

NUMARUL 10 BANI

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
Incep la 1 si 15 ale fie-care luni si se platesc tot-d'una inainte

EPOCA

ANUNCIURILE
In Bucuresti si judete se primesc numai la Administratia

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZA

TELEFON

ADMINISTRATIJA
No. 2. — STRADA CLEMENȚEI — No. 2

Evenimentele din Balcani

CINE E DE REA CREDINTA

dreptul fx comerciantii cari vor dovedi ca-si procura marfurile numai de la top-tangii ori fabricanti din tara.

Pe baza acestui articol sustinea ministrul de finante in comunicatul din «Monitor», a cifrele brosurei sunt false.

Al doilea, pentru ca articolul 8 a fost gters lin proiect de catre comitetul delegatilor Camerei.

D. ministru de finante stia foarte bine aceasta, caci a luat parte la lucrarile comitetului. Sa facut insa ca uită, numai pentru ca sa poata spune in comunicat ca cifree sunt false.

Dupa acesti lamuriri, tara poate judeca cine a ost de rea credinta in chestiunea patentelor.

Tribunala de Ilfov, fiind sesizat de ministrul public, a dat eri, in conta d-lui Filipescu, o sentinta de condamnare pentru delictul de duel.

In numele principiului egalitatii cetatenilor inaintea legii, intrebam daci toti acei culpabili de același delict și a căror delictu nu s'au preseris, vor fi urmăriți pe temelul aceluiași text de lege.

INUNDAȚII GALĂȚENI

Vara trecută, cind după retragerea a-pelor s'au inaugurat lucrările digului de la Galați, guvernul a făgăduit gălățenilor ca va veni in ajutorul locuitorilor de pe Bădălan, cari suferiseră pagube mari din pricina inundațiilor.

Considerăm în prejurările și modul cum se făcea făgăduiala, am spus că guvernul nșală pe Gălățeni.

Astăzi nu mai încap, îndoială că am avut dreptate să nu punem temel pe vorba guvernului.

Ministrul de finante a numit o comisiune care să constate pagubele făcute de inundații. Actul prin care s'a instituit această comisiune s'a publicat în Monitorul Oficial și s'a reproduc cu multă ostentație în presa guvernamentală.

Ei bine, au trecut cinci luni de la instituirea comisiunii și șapte luni jumătate de la catastrofa, și n'a mai avut nimeni vorbindu-se nici de comisiune, nici de lucrările ei, cu altă mai puțin de ajutoarele făgăduite inundațiilor gălățeni de către guvernul liberal.

Prevederile noastre s'au realizat; guvernul a înșelat pe Gălățeni în chipul cel mai vulgar, el și-a făcut un joc din suferințele lor.

Dar nu numai guvernul e vinovat în această afacere.

Vinovați sunt și reprezentanții Galațului în Parlament, deputații și senatorii cari au înșelat pe Gălățeni cerindu-le voturile, dar cari nu vor să mai știe de mandanții lor.

Acești deputați și senatori aveau datoria să interpeleze pe guvern și să-l silească a-și împlini angajamentul.

Au făcut însă ca mușii și tac și acum, fiind-că nu le pasă de interesele Gălățenilor: în loc să imboldască pe guvern, s'au făcut complicii lui.

E bine ca Gălățenii să nu uite aceasta și la vreme să dea guvernului și susținătorilor lui cvenita răsplată.

LUPTA PENTRU PORTOFOLII

In ședința de ieri a Senatului s'au schimbat vorbe grele între liberali.

Răspunzind d-lor Comăneanu și Șefendache, membrii ai grupării aurelianiste, d. Dumitru Sturdza a spus la adresa Aurelianștilor:

«Nu e vorba de chestiunea națională, e vorba de portofolii». Vorba asta a mai spus-o primul-ministru la adresa celorlăși liberali într-o conferință a majorității lor la Senat și a fost repetată de «Voinea Națională».

În parlament nu se spusese încă. Acum s'a spus. După declarația d-lui Sturdza, liberalii cari nu sunt mulțumiți cu mersul lucrurilor, nu se conduc de interesul țării, nici de principii, ci de pofta de portofolii.

Uciderea unui român la graniță

Ce a făcut d. Sturdza? — Comisiunea mixtă.

Acum cite-va zile, la frontiera noastră spre Ungaria răsăriteană, lângă punctul Bahna, departe de un ceas de Virciorova, un jandarm ungur anume Secela Kerentz, a ucis, pe teritoriul românesc, pe un țărăn român, descărând asupra-i un glonte de pușcă. Acest greu incident a alarmat, cu drept cuvint, opinia publică, cu altă mai mult cu cit dădit'o relație trimisă, de la fața locului, de către un prieten al nostru, reiese că țărănul împușcat a fost o adevărată victimă a sălbaticului jandarm.

Victima nu greșise într-un nimic gendar-mului ungur. A fost numai o schimbare de cuvinte ceea mai sepe între ei, în privința unui teren, solicitat, în același timp, de țărănul român și un compatriot al jandar-mului.

Ce a făcut d. Sturdza?

Guvernul nostru a fost imediat pus în cunoștința faptelor de către autoritățile românești din Mehedintși.

D. Sturdza însă, care e gata să strige: Traiască Sultanul, cind nu trebuie și se grăbește a face scuze umiltoare cabinetelor straine, mai răș de cit în timpul vasali-tății noastre, în loc ca să ceară imediat explicațiuni guvernului maghiar și să reclame o aspră pedeapsă pentru gendar-mul ungur, precum și despăgubiri fami-liei victimei, s'a mulțumit să defere cazul unei comisiunii mixte, ale cărei cercetări de sigur nu vor avea nici un rezultat.

In adevăr, s'a ordnduit o comisiune mixtă, ca să cerceteze incidentul împușcării țărănului și să restabilească respon-sabilitățile!

Comisiunea mixtă

Această comisiune, membrii căreia sunt deja numiți, se întrunește tot-d-a-una cind e vorba să se aplanese un diferend de frontieră.

Ea e compusă jumătate din Români și jumătate din Unguri.

Dar în cazul omorării țărănului român, deferirea acestui caz numitei comisiunii, este ridicolă.

Ce vooești să dovedească comisiunea mixtă? Că gendarmul ungur nu a împușcat pe țărănul român? Că țărănul era vi-novat și că gendarmul putea să-și facă singur dreptate împușcând pe țărăn?

Comisiunea mixtă nu e de cit un moft menit să târăgânească lucrurile pînă cind afacerea va fi uitată și va fi posibil să fie transformată într-o nouă muzăna patrio-tico-liberală.

Cind se întâmplă incidente stingoase la frontieri, Statul al cărui agent a fost vinovat, e dator să lea imediat deplină satisfacție.

Cind cu chestia Schnaebele, Germania a obținut de la Franța o satisfacție mai mult de cit eclatanță.

D. Sturdza, nu e capabil însă, să aibă o asemenea atitudine.

EVENTIMENTELE DIN BALCANI

Știrile cari ne vin de peste Dunăre continuă a ne arăta o vie mișcare în Macedonia și în Statele vecine cu noi.

Ast-fel, din Sofia se telegrafiază că d. Stoilof a însărcinat din nou pe agentul diplomatic bulgar din Constantinopol să atragă atenția Porții asupra masacrelor creștinilor, masacre cari nu au încetat de a se produce de cite-va săptămîni în tot nordul Macedoniei, cu toată trimiteră unei comisiunii de anchetă și a numeroaselor întărirăle trupelor. Aceeasi telegramă spune mai departe că ministru de războiu bulgar, colonelul Ivanof, a convocat în cursul săptămînel trecute, de mai multe ori, pe membrii statului major general al armatei. S'a decis, se pare, ca să se prepare de pe acum pentru ori-ce eventual conflict între Bulgaria și Turcia, în cursul primă-verei.

Pe de altă-parte, o altă depeșă din Belgrad ne spune că ex-regele Milan va face, în curînd, un turneu în Serbia, în calitate sa de comandant al armatei active, pentru a inspecta garnizoanele de la granița Turciei și a Bulgariei.

Al tedeouă telegrame, una din Constan-

tinopol și cea-altă din Cetinie, nu sunt mal puțin semnificative. Cea din Constantinopol spune că d. Marcov, agentul bulgar, a înmînat Porții o nouă notă prin care cere deslușiri asupra mișcărilor trupelor turcești la frontiera bulgă-rească; iar depeșă din capitala Munte-negrului ne aduce știrea că furnizorii din Scutari al armatei turcești au primit ordin să adune proviziuni, pentru un corp de 16,000 oameni cari în curînd vor fi trimiși în Albania. Toate rezervele de cereale din Scutari au fost cum-părate.

Cercurile politice din Muntenegru sunt îngrijate de măsurile militarești ale Tur-ciei al căror virf, adogă telegrama, este îndreptat spre Muntenegru.

Cu toată gravitatea lor, aceste știri nu trebuie să alarmeze încă pe nimeni. Am mai spus că asemenea mișcări se repetă mal în fie-care an, la începutul primă-verei, de cit-va ani încoace, și nădăduim că nu în anul curent își va găsi rost, pentru aceste evenimente, fa-bula cu «vine lupul».

LIBERALII SI PARLAMENTARIZMUL

Au început și unit membri ai partidului liberal să recunoască în public că regimul care ne oblațește lucrează din toate puterile la ruina Parlamentarizmului.

Nof o spunem de mult; e bine că încep și liberalii s'o spună.

In ședința de Simbată, dezvoltînd o inter-pelare ce adresa guvernului, deputatul liberal de Covurlui d. G. L. Aslan, a spus între altele:

Domnilor deputați, atitudinea pe care guver-nul o are de cit-va timp față de Parlament are de sigur ceva caracteristic care nu a scă-pat observațiunei d-voastre.

Această atitudine este de natură a face să se creadă, că guvernul, departe de a considera Camera și Senatul ca factori constituționali necesari colaborării sale politice; din contră, el vede în aceste corpuri parlamentare niște instituțiuni inutile și ambarasante cari ar ține în loc activitatea sa arbitrară.

Și mai departe:

Cit pentru dreptul de interpelare, pot să zic că a fost aproape suprimat în timp de mai bine de o lună de zile. Și, d-lor, să nu se zică că era legea instrucțiunii publice în discuțiune a cărei importanță prima totul; nu, da și aceasta nu ar fi un cuvint, căci cu mult înainte de discuțiunea acestei legi, dreptul de interpe-lare nu a fost respectat.

Reprezentantul liberal al Covurluiului a citat o mulțime de exemple în sprijinul afir-mațiilor sale.

DIN STREINĂTATE

Criza austriacă

Guvernul austriac, prezidat la baronul Gausch, a demisionat; cu formarea noului minister a fost însărcinat contele Thun, fost guvernator al Bohemiei.

După toate probabilitățile, cauza demisionii ministrului Gausch e neizbînda primul-ministru în încercarea sa de a împăca pe Germa-nii și Cehii din Bohemia.

Conferințele avute cu șefii diferitelor partide n'au dus la rezultatul dorit, Germanii nevoind să înceteze lupta de cit cu condițiunea ca ordonațele guvernului Badenii să fie revocate pur și simplu. Cehii nu puteau primi această condițiune, fiind-că nu aveau nici o chiezișie că Germanii nu se vor opune la rezolvarea chestiunii limbilor pe cale legislativă.

Ast-fel, guvernul era silit să se prezinte Reichsratului fără nici o ispravă. În Cameră, ar fi avut o opozițiune hotărîtă să urmeze cu obstrucțiunea și o majoritate gata să la armele în contra lui.

In asemenea condițiuni, baronul Gausch a preferat să se retragă, lăsînd altora sarcina de a descurca criza de care suferă Austria de a-lta vreme.

Înainte de a pleca însă, ministrul a dat noul ordoanțe privitoare la întrebunțarea limbilor în Bohemia și Moravia.

TRIBUNA LITERARA

O serbare în Brăila

Inaugurarea Ateneului. Conferința d-lui Gr. G. Tocilescu.—Banchetul

Duminică, 15 Februarie, Brăila a fost în sărbătoare. In orașul acesta, de obicei așa de tihnit și de absorbit de afaceri, s'a pe-trecut un adevărat eveniment: inaugurarea unui Ateneu.

Dacă n'ar fi vorba de cit de un Ateneu asemenea celor din mai toate capitalele de județe, nu s'ar putea pricepe vilva produsă, entuziasmul nemărginit ce a domnit la a-ceastă solemnitate. E vorba însă de alt-ceva. Intemeitorii Ateneului brăilean nu și-au propus numai crearea unei instituții, foarte folositoare ce-l drept, dar totuși res-trinsă în cercul său de activitate, ci au mers mal departe în intențiunile lor. Ei și-au propus să facă din Ateneul fondat de dîșit o mare instituție națională și culturală.

Pentru a da o mai mare solemnitate ina-gururii, comitetul a făcut apel la sprijin-ul ilustrului academician, d. prof. Gr. G. Tocilescu. Acesta s'a și grăbit să răspundă cu bună-voință și înalta solicitunde ce pune în tot-d'a-una în sprijinirea faptelor fru-moase. Conferința inaugurală ce d-sa anunță: «O pagină din istoria Brăilei» stîrni în societatea cultă brăileană o curiozitate și o nerăbdare nespuse. Această conferință de-venise subiectul favorit de întreținere al Brăilenilor. Toți căutau să ghicească ceva din pagina anunțată.

In sfîrșit ziua pe Duminică sosi. La 5 ore dimineața, ilustrul oaspe al Brăilei fu în-tîmpinat la gară de membrii comitetului și de mai mulți cetățeni brăileni.

D. vice-președinte Alexie II ură bună ve-nire și-l asigură de dragostea cu care-l as-teaptă orașenii. Conferința era anunțată pentru ceasurile trei, în superba sală a tea-trului Rally. Deja de la ora unu lumea în-cepu să se îngrămădească la ușile tea-trului.

La două și jumătate, nu mai era nici un loc liber. Aspectul sălet era feeric. Sexul frumos, venit în mare număr, strălucea prin grațiile sale sub valurile sculptoare ale luminii electrice. Aproape 2000 de perso-ane își daseră întîlnire la această solem-nitate.

D. președinte Grigorescu, într-o caldă cu-vîntură l'interuptă de dese aplauze, arată rolul instituțiunei ce presidează. D-sa re-levează apoi onoarea ce d. profesor Tocilescu face Brăilenilor, venind să desfășure înaintea ochilor lor o pagină din istoria Brăilei și da cuvintul eruditului profesor u-niversitar. Ovații nesfîrșite se fac d-lui To-cilescu la apariția d-sale la tribună; tu-uefe de aplauze îl dovedesc știna și iubi-rea ascultătorilor.

Nici încercăm a rezuma magistrala sa conferință: ar fi trebuit cine-va s'o asculte timp de aproape două ore—scurse ca o clipă sub farmecul cuvînturii—spre a căpăta o idee de însemnătatea ei ca for-mă și ca fond, priu mulțimea faptelor noi rezemate pe studiul unui mare număr de documente pînă azi rămase neapocuse, prin observațiunile adnci și luminoase a-supra trecutul neamului nostru, prin cal-dura, în fine, înălțătoare a expunerii, care de la început chiar a electrizat auditoriul. Vom atinge numai în treacăt cite-va din cele ce am putut reține. In partea intro-ductivă a făcut să reiasă nevoia ce are po-porul de a întreține vie conștiința legăturii ce are Statul de a deștepta puternic simțul istoric al Națiunei și cum nici un Stat nu s'a putut dezvolta în alt chip de cit prin conștiința istoriei sale. Ilustrează acest adevăr prin exemple luate din istoria patriei și încheie frumoasa sa introducere zicînd: «Așa momente de reculegere voese astăzi să deștept, cind de pe malmurile Dim-boviței am venit pe acelea ale Dunării, ca să salut trecutul aproape milenar al mîndre cetăți brăilene». După aceasta trece în reviză documentele, izvoarele monumen-tale și epigrafice, ce avem asupra Brăilei, insistînd asupra importanței documentelor aflate de d-sa în Archivele streine, și cu ajutorul cărora istoria politică, și mai ales cea culturală, cîștigă o nouă față. Arată apoi însemnătatea în genere a Dunării de jos și a orașelor de pe malul stîng al ei, în special a regiunei brăilene în antichitate, evul-mediu și pînă în timpul modern; existența cu mult mai înainte de cu-erirea Daciei prin Romani, a unei colonii grecești lângă Brăila și starea ei înfloritoare, ca sta-țiune de import al fabricatelor helenice și orientale, și în epoca romană; urmele po-dului antic de piatră pe Dunăre la Brăila, care într-un text epigrafic din + a. 337 d. Chr. e designată ca locul obitnuit de tre-cere al gîntelor Golthice în imperiul roman; comerziul Goților, Slavilor, Cumanilor, Ge-novezilor și Venețienilor pe Dunare și stabili-mentele lor în orașele dunărene; principa-tul Brăila în legătură cu al Bălăneului; origina numelui Brăila, organizarea Brăi-lei-oraș și Brăilei-principat: boeri, cnej, judecători, județi și pligrari al Brăilei, mi-tropolitia Brăilei și istoria ei. După aceea Tafel vamale ale Brăilei în cursul se-

colilor 14 și 15; relațiile sale comerciale interne și internaționale; lista neguțătorilor braileni în acele secole; în fine relațiile Brăilei cu Ștefan cel Mare domnul Moldovei; corespondența schimbata între dânsul pentru un Mircea-Voda, pe care Ștefan-Voda voia a-l pune domn peste țara Brăilei, și Bozăului—Rimnicul-Sărat, și răspunsul Brăilei, ca Ștefan să-l lase în pace, fiind că dânsul a «domn mare și bun pe Basarab», iar dacă Ștefan ține la Mircea și la mama lui pe care «a ținut-o toți pescarii brăileni»—atunci n'are de cît să lase pe Mircea moștenitor al său, iar pe mama lui să și-o facă sie-și doamnă. Altfel să știe, ca Brăilenii vor muri pînă la unul în apărarea țăriișoarei lor».

(Sfârșitul mtine)

Litere, Știință, Artă

D-ra Elodia Caselli, distinsa noastră harpistă, va da Vineri 27 c. un mare concert sub patronajul M. S. Reginei, în sala Atheneului. La acest concert, care se anunță a fi splendid,—vor mai lua parte d-na E. C. Anghel, (canta) d-ra V. Pohl, (viorista) și d-nii Dall, Orso, G. Dinicu, E. Carini, Karbus, Elinescu, D. Dinicu, Lobel, Georgescu și Nowotny. La piano va fi d-nul E. Narice, distinsul nostru pianist.

INFORMAȚII

Voința Națională spune că se va ocupa, iarăși, în curînd de duelul Filipescu-Lahovari.

In loc d'a ataca pe cei ce se bat în duel, Voința ar face mai bine să-și păstreze invectivele pentru cei ce nu se bat în duel, ca d. Ionel Brătianu, și ies terfelii din scandaluri în cari dau pe față lipsa lor de ori-ce delicateță.

D. Ioan Arapu, fost prefect al județului Botoșani, a fost ales președinte al clubului liberal din localitate, drept demonstrație a drapelistilor din localitate în contra guvernului.

Archiducesa Stefania se află în agonie. Din această cauză împăratul Franz Iosef a renunțat a mai merge în Sudul Franței la Torriete, unde, precum am anunțat, urma să primească vizita A.A. LL. RR. Principelui și Prințesei Romîniei.

Putria din Cernăuți înregistrează cu bucurie știrea că în urma intrunirilor populare ținute de d. dr. G. Popovici prin mai multe orașele din Bucovina, țaranii romîni refuză a răspunde la citațiunile ce li se trimit în limba germană de către diferitele autorități, cerind ca ele să fie scrise în romînește.

Suntem informați, că guvernul a renunțat să mai pună la ordine a zilei la Sena Casa Rurală.

D. P. P. Carp, întâlnind erl după amiază în culisele S-natului pe d. senator Sefendache, l'a întrebat: — Cînd v-ți lua hotărîri virile? — Ținem Drapelul sus,—răspunde ironic d. Seledache.

Ziarele ungurești anunță că în urma unor discuții politice o serie de dueluri se așteaptă în Arad între tinerii romîni și unguri. Primul duel a avut loc între d. Liviu Tamagdanu, doctor în drept, cu un inginer anume Steiner, Simbăta trecută. Duelul a fost cu sabia. Ambii combatanți au fost răniți.

D. Petre Antonescu, sub-inspector silvic la Craiova, despre care am spus că sub protecția d-lui senator Vergati, socruul său, voește să ocupe catedra de la școala de silvicultură, rămasă vacantă în urma încetării din viață a lui Petraru, ne trimete o scrisoare prin care ne spune că este absolut în scolarele noastre de silvicultură și absolut al școlii forestiere din Nancy.

Not nu contestăm acestea. Dar menținem că, conform legii, d. Antonescu nu poate obține această catedră pentru-că nu are bacalaureatul.

Cetim în Constituționalul:

Suntem informați că în timpul cînd procesul duelului Filipescu se afla înaintea tribunalelor, d. G. Pallade, ministru justiției, a chemat la minister pe d. Alexandrescu, judecător de ședință în acest proces, și a-finit următoarea cuvîntare pînăntoasă:

— Not știm să răsplătim pe magistrații integri, și cum d-ta ești un asemenea magistrat, m'am oprit la d-ta pentru a-ți încredința președinția unui tribunal, și cred că-ți convine.

D. Alexandrescu care știe că nu e vacant nici un loc de președinte, a făcut pe șiretul și a răspuns, că interesele sale particulare îl leagă de București.

— Te voi numi atunci aproape de București, la Ploiești !... În privința înaintării d-lui Alexandrescu, discuția s'a închis aici. Apoi d. Pallade a trecut la adevăratul scop al chemării magistratului și a întrebat: — Cum stă procesul Filipescu? sper că veți da satisfacere legii care pedepsește duelul. Nu mă îndoiesc că veți aplica legea care prevede pedeapsa de la 15 zile la 4 ani și adăogă apoi: că legiuitorul a prevăzut minimul și maximumul pentru ca magistratul să aea pedeapsa după gravitate.

D. G. Pallade, precum se vede, fine de principitul liberal al influenței morale.

D. K. St. Cezaianu ne roagă să publicăm următoarele: In numele văduvei doamne Dumitru Cesianu, al fraților mei și al mării, mulțumesc tuturor persoanelor cari au luat parte la durerile noastre cu ocazia crudei lovituri ce am încercat prin pierderea iubitului nostru frate Dumitru.

Ministrul de interne, în urma avizului consiliului de miniștri, a respins demisiunea d-lui dr. Felix din postul de director general al serviciului sanitar.

Proiectul de lege pentru participarea Romîniei la expozițiunea universală din Paris, proiect care s'a distribuit Camerei în ședința de ieri, are următorul cuprins:

Art. I.— Ministerul agriculturii, comerțului, industriei și domeniilor este autorizat a cheltui pînă la suma de 1.300.000 lei pentru participarea Romîniei la Expozițiunea Universală ce va avea loc la Paris în anul 1900.

Printr'un regulament de administrațiune publică se va organiza serviciul special pentru pregătirea lucrărilor, determinîndu-se atribuțiunile respective, controlul și cheltuielile ce sunt de efectuat.

Art. II.— Suma de 1.300.000 lei se va lua cu împrumut de la casa de depuneri, consemnațiunii și economie și se va ridica treptat cu trebuințele.

Cheltuielile se vor efectua prin mijlocirea tesaurului public și cu paza formelor și dispozițiunilor legii asupra comptabilității publice.

Art. III.— Rambursarea sumei împrumutate se va face în timp de cinci ani, prin rate anuale egale, cari se vor înscrie în bugetul de cheltuieli al ministerului agriculturii, comerțului, industriei și domeniilor cu începere de la 1 Aprilie 1899.

Campania drapelisto-ilevistă

In fine, coalitiunea drapelisto-ilevistă a hotărît să înceapă campania în contra guvernului prin o serie de interpelări.

Prima interpelare o va anunța ast d. N. Fleva asupra politicii generale a guvernului. La această interpelare se vor asocia și d-nii Delavrancea și Porumbăru, iar cu ocazia dezvoltării interpelării vor mai lua cuvîntul și d-nii P. S. Aurelian și V. Lascari.

Cu ocazia acestei interpelări se vor debata o serie de chestiuni importante, precum chestiunea națională, chestiunea macedoneană, chestiunea participării Romîniei la Expozițiunea din Paris, Casa Rurală, etc.

Mai mulți drapelști, fiind în contra unei campanii energice alături cu d. N. Fleva, s'au abținut de la or-ce voț ce s'ar provoca în urma interpelării de azi.

Tot în ședința de ast d. Ceaur-Aslan va anunța guvernului două interpelări. Un alt deputat va anunța guvernului o interpelare asupra scandalului de la Curtea de Casație, despre care am dat erl toate amănuntele.

După lupta vehementă începută săptămîna trecută între Drapelul și cele două gazete colectivistice, va începe ast și lupta parlamentară.

Ast-fel androginit din gruparea drapelistă au fost învinși!

Doamna Brezianu fiind tot bolnavă, reprezentanța de așezare a operei Nini, s'a amnat pentru mtine Miercuri.

Biletele vindute sunt valabile.

Ar fi de dorit ca baritonul Edgardo Dall'Orso, cînd cum-va e primit în societatea bucureșteană, să aibă o altitudine potrivită cu funcțiunea ce ocupă, pentru a nu se expune la dezagremente ca acelea la cari deja s'a expus.

Viziuni ungurești

Sub acest titlu, cetim în Tribuna din Sibiu:

Ziaristi maghiari au viziuni. Din ele se vede ura și ignoranța lor. Iată ce serie Pester Lloyd:

«După cum s'a anunțat deja, se fac în cercurile agitatorilor romîni pregătiri mari pentru demonstrațiuni contra serbării de 15 Martie. În înțelegere cu conducătorii Ligii culturale romîne și cu cunoscuții agitatorilor romîni din Ungaria, studenții romîni vor face în această zi demonstrații contra Ungariei. Ast-fel de manifestațiuni se vor face nu numai la universitățile din București și Iași, apoi în Budapesta, Cluj și Sibiu (!) ci și la universitățile austriece, mai ales în Viena, Praga și Graz, precum și în Paris. Afară de aceea se plănuește o mare demonstrație în Blaj, al cărei program, după cum anunță Keleti Ertesztio (organ litografat, în serviciul lui Jeszenszky, Red. «Trib.») e deja stabilit de către oamenii «Liget». Conform acestuia la 15 Martie se va dezveli cu maresolemitate monumentul lui Barbut (!) pe «Cîmpul-libertății». La aceea vor participa multe persoane din București și alte părți ale Romîniei. Conductul festiv prin străzile orașului la locul serbării se va face avînd în frunte tricolorul național romîn. Orașul va fi decorat cu embleme în tricolor romînesc; domii vor purta cocarde, damele vor demonstra cu bande late de tricolor. La dezvalire se zice că vor vorbi și oaspeții din București».

Așa scrie Pester Lloyd — și dacă n'am cunoaște perfiția izvorului acestor viziuni, am zice: «O de ar fi cum zici tu, și nu cum știm noi!».

Romîni—stimabililor de la Pester Lloyd și Keleti Ertesztio—nu vor demonstra în contra serbării voastre de la 15 Martie, pentru că el respectă sentimentele altora, chiar și ale dușmanilor lor. Dacă ar putea fi vorba de vre-o contra-demonstrație față cu «ziua libertății», apoi este destulă, în realitatea stărilor actuale din țară, cari sunt o ironie

strane la adresa libertății și a spiritului ei. Guvernul maghiar face însuși chiar prea puțin contra-demonstrație, la ce s'ar mai ocupa și alții de acest rol?

ȘTIRI MARUNTE

* Ministerul de interne a aprobat alinierea strădelor, Egalitatea, Traian, Doamnei, Smrdran și Palestina din orașul Tulcea.

* D. D. Ionescu a fost numit sub-prefect al plășei Olteț, din județul Olh.

* D. Iordache Teodor, membru în consiliul județului Dorohoi, a murit subit erl după amiază.

* D. Broscărescu, membru în consiliul județului de Dolj, a fost însărcinat să ia parte la lucrările de recrutare ale județului.

Cronica Judiciară

Stăpîni și servitori.—Un mod sugieros de a încasa salariul. — Știri judiciare.

Radu Constantin, minor de 15 ani, se găsea ca băiat de prăvălie la circumabaciană a unui oare-care Ionita de pe șoseaua Pantelimon. Intr-o zi, numitul băiat dispărea din serviciu, lînd de la stăpînul său 13 lei, 4 cutii de sardale, un salam, iar de la grăjdarul stăpînului său, un palton. Radu Constantin a fost chemat pentru fapta asta să-și dea socoteala înaintea tribunalului corecțional.

Președintele (cître inculpat). De ce ai luat banii de la stăpînul d-tale? R. Fiind-că aveam și eu de luat!

I. Bine, dar cu sardalele și cu salamul cum stăm? R. Ei, eu aveam să iau 30 de lei, și am împlinit restul cu marfa din prăvălie (risete).

I. Dacă aveai să ești de la stăpînul tău, de ce n'ai așteptat să-ți plătească dînsul? R. Șiam că nu o să-mi plătească, căci am voit să ies de la dînsul, gîsind un stăpîn mai bun.

I. Bine, cu stăpînul aveai ce aveai de regulat, dar ce ai avut cu grăjdarul, căruia i-ai luat paltonul? R. Dar și el mi-a luat într-o zi ghețele mele, (risete).

D. avocat Taclu pledează lipsa de pricepere, lipsa de intenție frauduloasă a copilului; e un fel de compensație (risete) ce a voit să facă dînsul.

Tribunalul n'a voit să admită compensația în materia penală și a condamnat pe inculpat la 5 zile închisoare. Nu e vorba, tribunalul putea să achite, dar nu pe motivul compensației.

Ieri a venit înaintea tribunalului Ilfov, secția a 3-a, procesul cămătarilor.

De oare-ce apărarea reprezentată prin d-nii Pantazi, Slavici, Predescu, Ath. Popovici, Antimescu, M. Vlădescu, etc. a insistat pentru ascultarea ca informatori a minorilor escrocați, cari lipseau, procesul s'a amnat pentru 16 Martie.

Procesul samsarilor de falimente va veni înaintea aceleiași secții a tribunalului în ziua de 14 Martie.

Recursul d-lor Ionel Antonescu și Romano, condamnați de către Curtea de apel din București la 3 luni de zile închisoare pentru torturile de la poliție, va veni în ziua de 2 Martie înaintea Curții de casație.

Spania și Statele-Unite

Washington, 23 Februarie.—După o conferință ce s'a ținut la Casa Albă și la care au asistat cîțiva membri ai congresului, președintele comisiunii creditelor a depus la Camera un proiect de lege pînă la dispoziția președintelui 5.000.000 dolari pentru apărarea națională.—Proiectul s'a trimis comisiunet.

Spania, retrăgînd cererea de rechemare a d-lui Lee, incidentul se poate considera ca închis.

Buletinul Economic

23 Februarie. Bursa din București.—Rentele romîne continuă a se urca, sub impresia că noul împrumut 4% va fi plasat pe cursul de 94 la sută. Dar azi primim știrea telegrafică din Paris că renta cea nouă nu va fi emisă de cît pe cursul de 93. Aceasta lăsa a se presupune că prima știre a fost tendențioasă, cu scopul de a prezinta noul împrumut ca încheiat în condițional mai favorabile.

Acțiunile Băncii Naționale, care se urcaseră în ajunul adunării generale de Dumineca trecută, încep a scădea din ce în ce mai mult. De la 2180, cît notaseră la începutul săptămîinei trecute, au ajuns azi la 2145. Semnificativ.

Schimbul invariabil. Bursele streine.—Publicarea noului ordonanțe asupra limbilor pentru Boemia și Moravia a făcut Simbăta asupra bursei din Viena o impresie defavorabilă, căci nimeni nu avea încredere în eficacitatea lor spre a împăca toate spiritele. Pe lângă aceasta a venit știrea că Turcia grămadă trupe numeroase la granița bulgară, de teama unor erupțiuni de bande macedo-bulgare. Din cauzele acestea mai toate cursurile au suferit scăderi.

Bursa din Paris a prezentat de asemenea Simbăta o tendință slăbă, în urma proiectului ministrului de finanțe Cochery de a reorganiza trgul financiar, proiect de care vorbim mai jos pe larg. Toate cursurile au scăzut.

Același aspect l'au prezentat și bursele din Berlin, Londra și Francfort.

Renta romîni 4 la sută se prezintă în mică scădere la bursele străine; numai renta 5 la sută s'a urcat la Berlin pînă la 101.30.

Viitoarele tramwayuri din București.—Contrar știrilor date de unele persoane interesate, comisiunea numită de consiliul communal al Capitalei spre a studia propunerile pentru facerea unui tramway de sențură, nu s'a pronunțat în favoarea ofertei d-lui Iorgu Balș, ci în favoarea ofertei făcute de d. Th. Ștefanescu.

Intr-adevăr, din raportul depus de d-nii Vanic, Proc. Demetrescu și Dobrescu, membrii acelei comisiuni, reiese că din cele trei oferte, cea a d-lui Th. Ștefanescu e cea mai preferabilă. Se știe că s'au prezentat trei oferte: una a d-lui Iorgu Balș, care a

propus un tramway electric, alta a d-lui Th. Ștefanescu pentru un tramway cu abur și a treia din partea unei companii olandeze.

Reforme la bursa din Paris.—În comisiunea bugetară a Camerei franceze, d. Cochery, ministrul finanțelor, a dedarat că accepta amendamentul Fleury-Ravarin asupra reorganizării bursei. După amendamentul acesta, ori-cine oferă spre vînzare să cumpărare valori de bursă, trebuie să prezinte funcționarului de la registratură notele de încheiere ale agentului de schimb, cînd e vorba de valori admise în cota oficială; iar cînd negociază valori neoficiale, trebuie să depeie direct impozitul respectiv.

Îndată ce se va adopta amendamentul acesta și de Cameră, guvernul va fi obligat să mărească numărul agenților de schimb, căci afacerile de bursă care setorcea acum la așa zitul «trg liber», s'au numeroase.

Se crează, prin măsura cea roudă, un fel de monopol în favoarea agenților de schimb.

Banca națională a Germaniei a fixat ultima sa dividendă la 8 1/2 la sută și a hotărît să-și mărească capitalul cu 15.000.000 mărci, pentru cari se vo emite acțiuni mari.

Noul minister austriac

Viena, 23 Februarie.—Ată lista cabinetului Thun constituit azi

Conte Thun, președinte de consiliu și ministru de interne;

Contele de Welsersheib, apărarea națională;

D. de Witte, drumurile de fier;

D. Ruber, justiția;

D. de Bylandt Rheid, culte și instrucțiune publică;

Acești patru din urmă făceau parte din cabinetul Gausch.

Baronul de Kast, președinte al distictului Austriei de Sus, este numit ministru al agriculturii;

D. Kzil, profesor universitar, deputat în țară-ech, ia portofoliul finanțelor.

D. Baereither, mareproprietar german, deputat, ia portofoliul comerțului;

D. Jendzejowicz, cetățean polonez, este numit ministru fără portofoliu.

Viena, 23 Februarie.—Noua Presa Liberă publică un interviu cu unul din membrii cabinetului Gausch, care păstrează anonimul, dar care, e asigură, că va face parte din noul minister. Acest ministru a-firmă că ori-cine poate fi sigur că ministrul Thun nu se va da nici la o lovitură de Stat, nici la vreo schimbare a Constituției; ci va fi un cabinet de concentrare a tuturor grupelor moderate ale Reichsrathului.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Banditism.—Patru indivizi bine înarmați s'au introdus ast-noapte pe la orele 1 în domiciliul d-lui C. Atanasiu din șoseaua Pandurilor.

În momentul cînd bandiții se pregătiau să intre în camera unde dormea stăpînul casei, pentru a-l jefui, acesta prinzînd de veste, s'a sculat repede, a luat o pușcă pe care o avea lângă pat și a descărcat un foc asupra lor. Unul din tîlhari lovit la cap, a căzut jos ca trîznit. Cel-alți trei, văzînd că tovarășul lor e mort, au luat repede cadavrul lui în spăiere și s'au făcut nevăzuți.

D. Atanasiu a dat imediat alarma. Vecin și sergentul de stradă cu No. 571, au pornit în urmărirea tîlharilor, fără însă că să-l poată descoperi. Tocmai din seară ziua, sergentul de stradă a găsit într-o colibă din fundul viei lui Radu Enache Măiașor, cadavrul tîlharului uicis de d. Atanasiu, pe care cel-alți bandiți, după ce l'au deșus acolo, au fugit.

Poliția a luat măsuri pentru descoperirea bandiților dispăruți. Identitatea tîlharului mort, nu a putut fi încă stabilită.

DIN ȚARĂ

Drama din Buhuși.—Din Bacău ni se comunică o dramă micșoară petrecută zilele trecute la fabrica de postav din Buhuși, în următoarele împrejurări:

Duminea după amiază, 15 lucrători din fabrică, în două trăsuri, eșiau din curtea fabricii pentru a merge la trgul din comună. Tocmai cînd prima trăsura, trecea linia ferată, un tren sosia în viteză mare. Lucrătorii din cea-laltă trăsura, văzînd trenul că se apropie, și neputînd oprii caile care se speriaseră de șogomutul locomotivei, fură cuprinși de groază, în fata morții orbite care li amenința.

Cel care mina caile, dete drumul hăturilor și lăsa caile să treacă șinele în galop vertiginos. În acest timp, trecînd nenorocii lucrători, cari credeau că nici odată trăsura nu va avea timp să treacă șinele pînă la sosirea trenului, au avut nenorocite idee să sară din trăsura. Unul din ei a fost lovit de locomotiva trăsului și ucis pe loc. Cel-alți doi au fost grav răniți. Trăsura cu restul lucrătorilor ca prin miune a trecut șinele și toți cel-alți au săpat neatinși. Cel doi răniți, a căror stare era foarte gravă, au fost transportați în îngrijirea spitalului.

Mort din bătae.—Din Craiova ni se scrie că locuitorul Ion D. Părvu, din comuna Bebaia, județul Dolj, a sucombat alături în urma unei bătăi ce a suferit de la un consătean al său.

Criminalul a fost arestat și înaintat parchetului local care instruește cazul.

Arș de vii.—Dumitru Subțirică, locuitor din comuna Mahmut, județul Constanța, voind să aprindă foc în casă, a turnat gaz peste lemne și dînd foc cu un chibrit, gazul a făcut explozie și lichidul inflamant s'a răspîndit pe vestimentele nenorocitului. Cuprins de flăcări, Subțirică a suferit arșuri groaznice din cauza cărora a și sucombat după cite-va ore de o teribilă suferință.

DIN STREINĂTATE

Teribilul sinistru.—O telegramă din Robé (Japonia) anunță că magazinele construite pe cheul acestui port au fost distruse cu totul de flăcări. Cantități enorme de bumbac american au fost de asemenea pradă flăcărilor.

Pagubele acestui sinistru trec peste un milion de lei.

Dr. PAUL ELEUTERESCU

Mamos S'A MUTAT

Strada Regală, No. 8

Consultațiunile de orele 2-3 p. m.

Consultațiunile gratuite Luni și Vineri de la orele 1-2 p. m.

Moartea lui Cavallotti

Roma, 23 Februarie.—Cu ocazia morții d-lui Cavallotti, Camera deputaților a adoptat în unanimitate propunerile președintelui de a ridica ședința în semn de doiu, de a cere timp de 8 zile drapelul care flitpe pe palatul legislativ, de a depune pe mormintul defunctului deputat o coroană de bronz și de a trimete condoleanțe colegiului electoral al d-lui Cavallotti.

NOVELA

DUELUL

Marieta și Mariana hotărîră să puie capăt certurilor lor bătîndu-se în duel, pe moarte.

Ele nu mai puteau să suferă situația căci amantul lor nu voia să renunțe nici la una nici la alta—oh cît îl laud și cît îl invidiez! —și pentru că ele nu puteau să supuie unei orei crude împărțeli.

Hotărîră deci să se lupte pînă ce una va rămîne pe teren. Văduvul uneia din ele aparține aceleia care va trăi. Armele? Floreta. Locul? Acel buduar chiar, martor al provocării și ca martori imagiunile celor două combatante, reflectate de cele două oglinzi de Veneția.

Intr'un moment, ele se desbrăcară. Mariana rămăsese numai în cămașa de dantelă și în pantalonii de mătase roz; Marieta nu avea de cît cămașa-i tot de dantelă și pantalonii de mătase albastru-pal.

Se priviră înainte de a încrușișa fierul. Ele se vedeau—cu umeri și brațele goale, cu stururile tari și albe sub transparența dantelei—foarte frumoase și seducătoare.

Cel una din ele va rămîne după un moment, o formă fără viață și rece, pe care de aci înainte nici o sărutare nu o va mai face să tresară?

Din cauza însă-și a frumuseții lor, furia le veni în suflet! dar nu așa de puternică la Mariana care admira pe potrivnica ei cu ochii plini de tandrețe.

În gardă! Fierurile se încrușișară și începu o luptă feroasă, îndrîjită și fermecătoare. Picioarele lor micl loveau cu putere covorul, brațele se colorau de roz și piepturile săltau...

Mariana scoase un țipăt. Ea crezu că văzuse sînge, o picătură de sînge la pieptul vrășmașei sale! Fară îndoială, o rînise, o ucise se poate. Aruncă arma și se repezi la Marieta; plină de căință ea se apucă să sărute, plîngînd, rana pe care o făcuse.

Ea își aduse amînt ce citise de mult, și se apucă să sugă sîngele din rana victimei sale spre a o scapa! Marieta respiră însă greul. Un lucru uimea însă pe Mariana; ea nu simțea pe buze umiditatea sîngelui.

Atunci, se dete înapoi, privi și surse... Rana pe care o sărutase, o suspese prin dantelă, era virful sîinului Marietii!

Catulle Mendès.

Depeșile de azi

Serviciul «Agenției Romîne»

Viena, 23 Februarie.—Prințul Bulgariei a primit erl după amiază vizita contelui Coluchowski. Cite-va ziare zic că Prințul va cere o audiență împăratului Franz Iosef pentru a-l mulțumi pentru interesul cordial ce arată Prințesei Clementina, bohnăv.

Berlin, 23 Februarie.—Reichsanzeiger anunță că tratatul cu China s'a semnat la Peking la 22 Februarie.

Paris, 23 Februarie.—Camera a adoptat articolul legii finanțelor care supune introducerea titlurilor străine pe piața învoierii unui reprezentant responsabil al administrației financiare a Statului.

Atena, 23 Februarie.—Camera a votat în ultima citire proiectul de lege de control. Regele va sancționa această lege fără întîrziere.

Bourges, 23 Februarie.—La școala piro-tehnică s'a produs o explozie de iarbă de pușcă. Sunt doi ofițeri răniți grav, un mort și un altul rănit de moarte.

Lyon, 23 Februarie.—Un accident de drum de fer s'a produs lângă Chasse, se crede, în urma unei ruperi de șină, deși circula zvonul că ar fi vorba de un act criminal. Sunt zece răniți.

Corpurile Legiuitoare

CAMERA DEPUTAȚILOR

Ședința de la 23 Februarie

(Urmare)

D. M. Ferichide, ministrul internelor, motivează îndepărtarea d-lui Dr. Păltineanu prin faptul că insultase într-un chip de neiertat, prin ziarul Adevărul, pe d. colonel Bădulescu.

Se cere închiderea discuției. D. Ion Malla vorbește contra închiderii. D. sa, fiind des întrerupt de d. Giani, protestează contra intoleranței ce burocrat a ratat când oratorii spun lucruri neplăcute băncii ministeriale.

D. Ghika-Anastasescu cere cuvântul pentru închidere și îl obține. D. sa spune că, odată ce din discuțiunea urmată pînă aici s'a dovedit admirabil că dreptatea este cu doctorul Păltineanu, nu înțelege de ce s'ar mai prelungi discuția.

D. Giani, președintele Camerei, pune la vot închiderea și se admite. D. I. Malla are cuvântul în chestie personală cu d-nii miniștri de interne și război.

Deputatul părăsește Camera. D. Malla atrage atenția președintelui, care cere deputaților să rămână în incintă, căci alt-fel va fi silit să facă apelul.

D. Malla protestează în contra celor-va cuvinte roșite de d-nii Ferichide și general Berendei și pe cari le-a crezut atîngătoare pentru d. sa.

Se încinge un viț dialog între d. președintele Giani și d. Malla. D. I. Malla: D-le Giani, d-ta aperi afacerea d-tale cum vrei, eu apăr afacerea mea așa cum îmi convine.

D. Giani, roșu de furie, observă d-lui Malla, că, în loc să vorbească în chestie personală, își dezvoltă din nou interpellarea.

D. I. Malla: Pofti să mă întrerupți cîți vrei... Cu asta nu faci alt-ceva de cît să prelungi discuția... În vremea asta deputații dispar unul câte unul, pînă cînd oratorul văzînd că nu mai are de cît vre-o două, trei ascultători, își termină cuvîntarea.

Ședința se ridică la orele 5.30.

Ședința de la 24 Februarie

Ședința se deschide la orele 1 și 55 sub președinția d-lui D. Giani, președinte. Prezenți 97 d-ni deputați.

Pe banca ministerială d-nii G. Paladi, Gogu Cantacuzino. D. G. A. Scorțescu adresează ministrului de interne o interpellare cu privire la neregularitățile ce se comit în serviciul penitenciarilor și în special în administrația penitenciarului Văcărești.

D. Poenaru-Bordea depune un proiect de lege pentru construirea unei linii ferate Ploiești-Slobozia și cere urgența, care se admite.

D. Nicolae Fleva propune ca biroul să trimită o telegramă de condoleanță parlamentului italian pentru moartea deputatului Cavalotti.

Camera admite în unanimitate propunerea d-lui Fleva. D. N. Fleva interpelează pe d. președinte al consiliului de miniștri asupra politicii generale a guvernului, care e absolut în dezacord cu programul de la Iași.

D. P. S. Aurelian: și eu mă asociez la această interpellare. D. V. Lascar: La interpellarea d-lui Fleva mă asociez și eu.

D. Emil Costinescu: Și eu! D. I. Poenaru-Bordea: Și eu! D. Giani, președintele Adunării: Mai e cine-va?

Vot: Se poate să măi fie! D. Em. M. Porumbaru: Mă asociez și eu! D. St. Șendrea: Și eu! D. Al. Enacovici: Și eu!

Se intră în ordinea zilei. D. Ionel Grădișteanu își dezvoltă interpellarea adresată d-lui ministru de finanțe, privitoare la casierul general al județului Ilfov, care refuză sistematic alegătorilor certificatele de cari să nuvoce în susținerea contestațiilor electorale.

Oratorul arată că acest sistem este contrar altui legi electorale cit și celei comunale. D. Gogu Cantacuzino, ministrul financelor, răspunzînd d-lui Grădișteanu, spune că a luat deja măsuri pentru vindicarea răului.

SENATUL Ședința de la 23 Februarie (Uimare)

D. Nicolae Ionescu declară că în urma înțelegerii ce a avut cu d. ministru de instrucție, consimte a-și amina interpellarea. D. Racoviță își dezvoltă interpellarea adresată primului ministru cu privire la lege județeană și comunală.

Interpelatorul spune că prin programul de la Iași, liberalii au promis modificarea legii județene și comunale, în sistemul de descentralizare. Pînă acum nimic nu s'a făcut; d-sa roagă pe d. prim-ministru, care a făcut promisiunea în opoziție, să se țină de vorba la guvern.

D. D. Sturdza promite că se va ocupa de această chestiune cînd îi va veni timpul; acum Senatul are de lucru cu legea învățămîntului.

Incidentul se închide. D. dr. Mihăilescu își dezvoltă interpellarea adresată ministrului de instrucție cu privire la adăugirea încă a trei clase la gimnaziul din Dorohoi.

Interpelatorul spune că orașul Dorohoi are o populație însemnată și n'are școli suficiente. Din această cauză, copil nu pot să învețe.

D. Harel spune că legea din 64, prevede la Dorohoi un gimnaziu cu 4 clase. D. sa recunoaște că a primit petiția cetățenilor dorohoieni, dar a'a putut face nimic căci, acum tocmai este în discuție noua legea a învățămîntului; după ce va trece legea, se va îndrepta răul, spune d-sa.

Incidentul se închide. D. Nicolae Ionescu întreabă pe d. ministru al instrucției ce gîndește a face cu liceul din Pomiria, pentru întreținerea cărui repositat Baștea, a lăsat un fond anumit.

D. Harel promite că se va ocupa de chestiune, cu toate că, declară d-sa, acest gimnaziu nu aduce roadele dorite.

Se închide incidentul. D. C. Exarcu își dezvoltă interpellarea adresată guvernului cu privire la neaplicarea timp de 2 ani a legii minelor și a legii căilor ferate de interes privat.

Acest lucru, spune d. Exarcu, este o căcare a programului de la Iași, unde s'a promis «domnia legilor».

Liberalii, cari au promis însă tot soiul de reforme în opoziție, nu le-au ținut în seamă fiind la guvern. În marea chestiune națională, guvernul de astăzi este negațiunea partidului liberal.

Dacă legea minelor nu se aplică, aceasta este o violare a art. 93 din constituție. D. Sturdza. Spune că d. Exarcu trebuie să fie convins că guvernul reprezintă partidul liberal, după votul Camerei asupra legii instrucției, vot care de sigur, insinuuază primul ministru, se va repeta și în Senat.

Asupra legii minelor, primul ministru încurcă cum că legea nu este suspendată, dar că ea nu este gata neavînd regulament.

D. Exarcu spune că-și rezervă dreptul de a adresa o interpellare guvernului asupra politicii generale. Incidentul se închide.

D. Șefendache își dezvoltă interpellarea sa adresată guvernului cu privire la faptul că un guvern unguresc a ucis pe fruntarii pe țaranul M. Preșteanu din Vircio-rova.

Interpelatorul istorisește cum s'a petrecut faptul și încheie întrebînd pe primul ministru ce măsuri a luat în această privință.

«Aveți un avantaj, d-le prim-ministru, spune d. Șefendache, acela că ziarile ungurești vă numesc amic al ungarilor; este regretabil că nu altarul acestei amicitii se aduc asemenea sacrificii».

D. D. Sturdza recunoaște că incidentul de la fruntarii este adevărat și spune că o comisiune mixtă a fost sesizată pentru a judeca faptul, după cum se face între Statele vecine și în bune relațiuni.

D. Șefendache explică cu ironie curajul d-sale de a fi făcut această interpellare, prin faptul că nu face parte din majoritate; d-sa este disident și deci nu-l supus guvernului.

D-nii General Catargiu și Ilariu Isvoranu: Cer cuvântul. D. Șefendache cere apoi primul ministru să o ocupe cu seriozitate de acea comisiune mixtă însărcinată cu judecarea cazului.

Incidentul se închide. D. Costescu-Comăneanu dezvoltă interpellarea adresată ministrului de război, cu privire la balul ofițerilor maghiari la care sunt invitați și ofițerii din garnizona Ploiești.

Interpelatorul amintește consecințele triste pe cari le-a tras presa maghiară din vizita Regelui nostru la Pesta. De sigur că și această invitațiune va fi tot altă de rău comentată și speculată de acea presă. Și ca rezultat practic, va fi împilarea și mai grozavă a fraților noștri de peste munți. De altminteri în ce moment se face această invitație.

Cînd tribunalele maghiare condamnă pe fiacăți romini cari au elstat doina românească și pe acei cari au purtat sciriul sacru, care între flori avea o panglică tricoloră.

Cine ar putea să vadă în Franța un banchet între ofițerii garnizoanei din Nancy și acei al garnizonel din Strasburg?

«Mai bine moartea, ar primi-o ofițerul francez de cît să primească să benchetuiască cu inamicul său.»

D. Costescu-Comăneanu își exprimă credința că această invitațiune nu va fi primită.

D. D. Sturdza: Este o absurditate ca cine-va să compare starea de inamicitate dintre Franța și Germania, cu dușmănia dintre Romni și Unguri.

D. Costescu-Comăneanu: Vă mulțumesc pentru cuvîntul parlamentar!

D. D. Sturdza, răspunzînd apoi la interpellare, spune că nu vede cum amicia ofițerilor ungarilor cu acei romini ar fi dăunătoare intereselor țarei. Nu trebuie, spune d. Sturdza, să măi vorbim de vizita M. Sale Regelui la Pesta, dacă el a făcut-o, bine a făcut.

D. Șefendache. La 94 n'ai fi vorbit așa! D. Sturdza. Dv. didenții faceți galăgie; v'ați frîni de la partidul liberal nu pentru principii și naționalism, ci numai pentru portofoliu (aplaus în majoritate).

D. Șefendache. Eu nu aspir la portofoliu; am trecut în disidență, fiind că dv. lucrați în contra intereselor țarei.

D. Costescu Comăneanu se declară nemulțumit de răspunsul d-lui prim ministru și măhnit de atitudinea Senatului.

Incidentul se închide. Ședința se ridică la orele 5.

Ședința de la 24 Februarie

Ședința se deschide la orele 2.30 sub președinția d-lui P. Orbescu. Prezenți 85 d-ni senatori.

Pe banca ministerială d-nii Sturdza, Harel, general Berendei și Ferichide. Se fac formalitățile obicnuite.

Se intră în ordinea zilei. D. I. F. Robescu își dezvoltă interpellarea adresată d-lui ministru al cultelor cu privire la starea de ruină în care se găsește catedrala Sft. Ion din Focșani.

Interpelatorul spune că minăstirea Sft. Ion din Focșani este fondată în anul 1661 de Grigore Ghica-Vodă și că a avut ca avere peste 20 de moșii din cari unele sunt astăzi cele mai mari domenii ale Statului.

D. Robescu citează toate aceste moșii și arată că deși altă de bine înzestrată, minăstirea a căzut în stare de ruină și că la 1841 ea a fost reparată din milostenia unui drept credincios grec.

Actualmente, această minăstire, un adevărat monument istoric, este închisă din cauza stărei de ruină în care se găsește. D. interpelator roagă pe d. ministru să ia măsuri pentru repararea acestui monument, care face fala orașului Focșani, și alei cărui ruine, inspiră astăzi mila celor cari o văd.

Comitetul central aduce mulțumirile sale d-lor inițiatori pentru acest laudabil act și cu această ocaziune aduce la cunoștința tuturor persoanelor din comunele rurale care ar dori să înbițeze asemenea secțiuni, că Comitetul Central se pune la dispoziția lor, pentru a le înlesni executarea unui asemenea scop.

Azi dimineață, un consiliu de miniștri s'a ținut la ministerul de interne sub președin-

ULTIME INFORMAȚIUNI

Iată încă textul celor-va depeși primite de d. N. Filipescu:

Călărași. Domnule Redactor, Celășeni Călărășeni au trimis următoarea telegramă d-lui Nicolae Filipescu ca o dovadă de simă și de considerație pentru valorosul luptător conservator.

Iată textul acelei telegrame: NICOLAE FILIPESCU fost primar al Capitalei București.

Draconica sentință a tribunalului ne-a surprins. Totuși, o suferință, ori cît de mare, se sfîrîmă cînd întîlnește o energie de fier și o răbdare de stoic ca a d-tale. Șease luni vor trece ca șease zile, și cu ne-răbdare te așteptăm, spre a te vedea reluînd firul întrerupt al luptei pentru răsturnarea arbitrarului și bunului plac.

Cetățenii călărășeni își depun ca omagiu tot devotamentul și toată dragostea lor.

(ss) Alexandru Bădulescu, C. I. Nenigor, Marinache Popescu, Ion Medigresescu, Ghiță Demetrescu, Gheorghe Petrescu, Vasile Nicolescu, Gheorghe Nicolaide, Stoica Pița, Ion Georgescu, Leonida Nicolaide.

Piolești. Brav și loial, sub regimul scuzelor, nu se putea necondamnat; o prietenească felicitare.

(ss) Demetru Pleșniță, Alexandru Doicin, student universitar.

Mizil. Condamnarea ce suferiți pentru că v'ați apărat onoarea atinsă pe nedrept, v'a ridicat mult mai mult în ochii acelora cari înțeleg ce înseamnă onoarea. Rugăm pe D-zeu să vă fină sănătos, ca expirînd osînda unei legi aplicată în contra dv., pentru înția oară în țară, să începeți din nou lupta pentru ajungerea idealului partidului conservator.

(ss) L. Condescu, Ștefan St. Pitiș, C. Condescu, Pribeanu, G. Constantinescu, Leonida Conte, J. Voiculescu, Ghiță G. Borcescu, N. Bărbulescu, Emilian Rădulescu, Elie Nicolai, Tache Georgescu, I. Andreescu, Constantinescu, avocat, N. Apostolescu, T. Ștefănescu, A. Georgescu, Niță Constantinescu, C. Borcescu, Gh. G. Șerban, A. Florescu, Tudorache Ioniță, Ștefan N. Vlăddreanu, Ilie T. Georgescu, Petre P. Manolescu, Ion Tudoran, Vasile Tudoran, Isăia Niculescu, N. Petrescu, C. C. Condescu, Al. Pitiș.

Focșani. Sentința aspră care vă lovește demonstrează că astăzi legile nu mai ocrotesc de o potrivă pe toți cetățenii.

Martir al onoarei și al datoriei, lovitura nedreaptă ce primiți vă înalță și mai mult în stîma oamenilor de bine.

Registratorul diviziei a 8-a din Botoșani, anume Gheorghiu, după ce a delapidat o sumă însemnată din fondurile diviziei, s'a sinucis trăgîndu-și în inimă un glonte de revolver.

S'a deschis o anchetă.

În urma declarației Voinei Naționale, că singurul candidat guvernamental la colegiul I de Senat din Galați e d. Pavel Macri, primarul orașului, d. C. Pleșniță, și-a dat demisiunea.

D. C. Pleșniță își menține candidatura ca liberal drapelist.

E vorba ca întreg consiliul comunal să demisioneze.

Decumdată ministrul de interne s'a grăbit să primească demisia d-lui Pleșniță și a dat ordin prefectului local să convoace consiliul comunal pentru alegerea unui alt primar.

ția d-lui Dim. Sturdza. Consiliul a durat de la orele 10 pînă la 12.

Sir Kennedy, noul ministru plenipotențiar al Englierei, a sosit azi la amiază în Capitală.

D-sa va prezinta Joul M. Sale Regelui scrisorile-i de acreditare.

Eri să împărțiți la Cameră un proiect de lege prin care se acordă o pensie viagă de 600 lei lunar d-lui deputat Al. Vilner.

După Rose Ștefănescu, Vilner; după Villner cine mai urmează?

Se vede că guvernul vrea să încarce bugetul Statului cu pensii mari pentru toți colecțiștii infirmi.

O telegramă din Botoșani vestește că în urma unei polemice între cele două ziare locale, un duel a avut loc eri între dd. Ștefan Gane și dr. Bucșănescu, senator.

Condițiunile duelului au fost: pistolul, două focuri, distanța de 25 pași.

S'a schimbat cite două focuri fără rezultat.

Combatanții și-au strins mina pe teren.

Comisiunea însărcinată de ministrul de război cu să stabilească gestiunea financiară a nefeicitului căpitan Comănescu, fost casier al școalei militare din Iași, a constatat că s'a delapidat suma de 65.000 lei.

Comisiunea opinează că această sumă va trebui plătită în mod solidar de toți foștii comandanți ai școalei, de oare-ce n'ai controlat pe Comănescu.

Foștii comandanți ai școalei sunt d-nii general Macaroviți, colonelii Gheorghiu și Cica, maiorii Anastasiadi, Belinchi și Văitoianu.

Iată textul interpellării ce d. N. Fleva a adresat d-lui Sturdza, președintele consiliului:

Am onoare a interpela pe d. președinte al consiliului asupra situațiunei guvernului față cu organizația și cu programul partidului liberal și asupra sistemului de guvernare cu totul opus acestui program.

La această interpellare se asociază și d-nii Aurelian, Lascar, Costinescu, Porumbaru, Poenaru-Bordea, Șendrea, Enacovici.

Frica de revoluție

Tribuna Poporului anunță că guvernul unguresc umbliă să descopere o nouă «revoluție românească».

Guvernul a trimis la Baia mare șease agenți în cap cu un inspector polițienesc din Budapesta, să facă o anchetă în privința organizării unei mari revoluții romine sub conducerea d-lui dr. V. Lucaci.

Trimișii guvernului au ascultat pe toți funcționarii din Baia mare, pe toți gendarmii și pe mai mulți țărani din Baiasirie, Sisești, etc.

Tuturora au pus următoarele întrebări: a) Ce îndrumări și porunci împarte popa din Șieștiștii poporului?

b) Ce fel de cărți, ziare, corespondențe primește prin poștă?

c) Cine au fost la popa din Șieștiștii dr. V. Lucaci, în aceste vremuri din urmă? Cu cine întreține relațiuni? Cu cine stă în corespondență?

d) De unde capătă bani? Și cui împarte ajutoarele de bani, și sub ce titlu, sau cu ce menire dă ajutoare oamenilor?

e) Cînd s'au ținut adunări de noapte la popa din Șieștiștii, și cine a luat parte la ele?

Nimic nu rămîne neispitit! Poșta, relațiunile de prietenie, rugăciunile din biserică, sărbătorile eclesiastice și cele sociale-onomastice, toate sunt bănuite, ispitite și controlate.

Agentii sunt prevăzuți cu tot felul de vestiminte țărănești, ca să poată pătrunde în staul poporului. Au portul Baiamarean, Cioran, Sălăgian, și își dau toată silința să afe secretele dintre Șieștiștii și Băsești, unde se fierb și se țes, —după mîntea lor nebulnă, — toate comploturile revoluționare.

Proiectul de lege privind înființarea unui consiliu legislativ, depus de berechetul de la justifiie, cuprinde între altele următoarele dispoziții:

Consiliul se compune din 9 membri cari au împlinit vîrsta de 35 ani. Ei sunt inamovibili, și numai la vîrsta de 70 ani pot fi puși în poziție de retragere din oficiu.

Însărcinarea consiliului este să alcătuiască proiecte de legi pe bazele prezentate de guvern.

Membrii consiliului nu pot ocupa nici o funcțiune și sunt retribuiți cu 1500 lei lunar, secretarii consiliului cu 800 lei lunar, iar copierii cu 200 lei lunar.

SPECTACOLE

Teatrul Bulevard. —Astă seară mare reprezentare High-Liffe. Debutul La Morena, stea de Paris, al celebrilor dansatoare Carmencitta. Aseară a asistat un imens public, care a răsplătit cu aplauzele sale pe meriții artiștii.

Surorile Denis, ce e dreptul, au dovedit mult talent.

MINISTERUL JUSTIȚIEI Publicațiune

D-nul Panaite Gh. Barbieru, comerciant din comuna Cotesc, jud. Râmnicu-Sărat, a făcut cerere la acest Minister pentru schimbarea numelui său patronimic de «Gh. Barbieru» în cel de «Gheorghiu», spre a se numi «Panaite Gheorghiu».

Ministrul publică această cerere conform dispozițiilor art. 9 din legea asupra numelui spre știința celor interesați cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de alienatul 2 al zisului articol.

Dr. Florea Simionescu Consultanți pentru boale sifilitice ora 8-10 a. m. și 5-7 p. m. 7. — Strada Venera, — 7

De vânzare MARELE IMOBIL POST UNION SUISSE

Se vinde în total sa în loturi marele teren cu toate construcțiunile aflate pe el (Post Union Suisse) situat în dosul Pasagiului Romni și Palatului Regal, avînd 4 fațade între străzile: Cîmpineanu, St. Ioniță, Zorilor și Brezoianu. Suprafața totală este aproape 5000 metri pătrați.

Venitul construcțiunilor aflate actualmente variază între 22.000—25.000 lei anual, iar terenul liber de construcții are o suprafață de peste 2500 m. p.

Prețul pentru întreaga proprietate este de 400.000 (patru sute mii lei), și se poate împărți în mai multe parcele cuprinse în trei mari loturi din cari: un singur lot indivisibil cu toate construcțiunile de pe el situat între strada Cîmpineanu și St. Ioniță, avînd suprafața de 1650 m. p. cu prețul de 160 lei m. p.

Lotul No. 2 pe strada St. Ioniță, colț cu Zorilor, avînd o suprafață de 1400 m. p. divizat în parcele cu prețul de 90 și 100 lei m. p.

Lotul No. 3 pe strada Brezoianu divizat în parcele avînd o suprafață de peste 2000 m. p. cu prețul de 80 lei m. p.

Pentru tratative și ori-cari alte informațiuni a se adresa la d. E. Demetrescu-Mirea, proprietarul acestui imobil, în strada Carol I, No. 31 București.

De închiriat

O casă mare, situată pe strada Schitu-Magureanu No. 43. Bună pentru Institut sau Autoritate, avînd grădina, curte, gaz și apa.

A se adresa Str. Soarelui No. 12

De vânzare

Casele din Strada Sfințu Spiridon No. 49 sub Popa-Chița, avînd curte mare și grădina spațioasă, suprafața 1800 M. P. tramwaiul la 10—15 pași.

Puse la credit.

DOCTORUL S. ERLICH SPECIALIST IN BOALE INTERNE 22, Str. Găboveni, 22 Consultațiuni 2-4 p. m.



MARELE MAGASIN INCALȚĂMINTE DE LUX

„LA LUMEA ELEGANTĂ” 70. — Calea Victoriei. — 70

Facem cunoscut onoratul public că fabrica de șoșoni și galoți din Riga, Rusia, ne-a pus la dispoziție noua sa invențiune șoșoni căpușii cu vală de turbă; acești șoșoni sunt foarte călduroși, prezentînd avantajul că sunt totdeauna și ușori. Suntem singurii depozitarii din Capitală, cuace-ați calitate, și vindem marfa cu prețuri cît se poate de avantajoase.

Mat recomandăm încălțăminte noastră engleză și franceză de prima calitate, precum și pantofăria de casă de feutru, matase catifea, căprioare, etc., și pantofi de satin, în toate culorile.

Pentru a mulțumi pe numeroșii noștri clienți, am aranjat un atelier special A la Costa, din Paris, și, ca reclamă am pus în vânzare ghețe de ghems, foarte solide, pentru dame, cu prețul de la 12 lei în sus; ghețe de chevreauș fin, de la 15 lei în sus; ghețe de vax, solide, pentru bărbați, de la 16 lei în sus; de lac salon, de la 18 lei în sus și de lac rusesc, de la 20 lei în sus.

Rugăm deci pe onorații noștri clienți să ne acorde și pe viitor încrederea d-lor, iar pe amatorii de marfă bună, să cumpere de la noi, asigurîndu-i că vor fi pe deplin mulțumiți.

Proprietarii magazinului «La Lumea Elegantă»

MUSAMALE IMPERMEABILE CELE MAI EFTEINE

Vinde ca Specialitate Casă de Mașini Agricole și Industriale

W. Staadecker București, str. Smărdan, 2 Brăila, Bulevardul Cuza, 17 Iași, str. Cozâlnicenu 10

LEI 48 COKS 48 DE UZINA

1000 kilograme l-a calitate transportați la domiciliu în saci

BRIQUETTE Engleză, Cocs de topit. CARBUNI REGALE din Germania înlocuind Cocs și Lemne de foc. Lei 46. 50 kgr. pentru probă aduce acasă. Lei 3.

COKS MARUNT pentru sobe paragine și sobe belgiane. Lei 54 tona.

Carbuni de piatră de Petroseny și Cardiff.

ANTRACIT ENGLEZESC pentru sobe Helios și pentru sobe Sirius. Lei 62.

Greutate GARANTATA Expediția în gros din Galați, Brăila, Constanța.

CAROL LÖWENBACH STR. SFINȚI VOZVOZI, 5

Dr. ROTH No. 3 Calea Rahovei No. 3. Îngă Biserica d-na Bălășa orele de consultație 4-6 d. a.

ÎNTR-UN VIAȚĂ ȘI VIS

— NIELS LYHNE —

O vedea cu un ochi pismaș manifestându-și, înclinările, opiniunile, gusturile sale; ca s'o cucerească, ca să câștige la ideile sale și la partida s'o se folosi de toate armele cari-și stău în putere, de o elocință fină, de o logică cumplită, de o autoritate aspră și de o ironie care se învâluia de compătimire. Dar, când victoria fu câștigată și când o făcu așa cum o vrea, văzu că lucruse prea bine că o iubise cu ituziunile, cu prejudecățile, cu versurile și cu rătăcirile sale, nu așa cum era acum.

Nemulțumit de el, de ea, de compatrioții săi, plecă și nu se mai întoarse. Aceasta s'a întâmplat în momentul în care dînsa începea să-l iubească.

Firește, lumea clătănise mult pe socoteala relațiilor lor. Femea consilierului de Stat, vorbi despre aceasta cu Niels, cu tonul pe care o bătrînă virtute vorbește de păcatele tinereții; dar Niels luă lucrul într'un chip care jigni și infricoșă pe doamna Neergaard. El

se exprimă cu violență despre tiranicele convenții sociale și despre libertatea individuală, despre cinstea plinbiciană a gloatei, despre pasiunea care cuprinde numai o elită.

Din ziua aceea puse rar de tot piciorul, prin casa rudelor sale și vizitele la doamna Boye se făcuseră din ce în ce mai dese.

VII

Era într-o seară de primă-vară. Soarele spre apus trimetea o lumină roșcată în odăe.

Aripile unei morți de la fortificațiile din fața, proiectată pe geamuri și pe pereții umbra lor care rînd se întindea și dispărea, după o mișcare regulată a luminii care alterna cu un semi-întuneric.

Așezat lângă fereastră, Niels se uita prin perdeaua de culoarea bronzului pe care o întindeau ulmi, la jeraticul norilor.

Făcuse o plimbare prin împrejurimile orașului, prin lanurile de secară încă verde, pe sub copacii, ai căror muguri începuseră să se deschiză, prin livezi smâltate de flori.

Totul îi păru-se rădăci și încântător, cerul foarte albastru, Sîndul neted și lucios, și femeile pe care le întâlnise uitimitor de frumoase.

Apucase, cîntînd, pe o potecă din pădure; curînd vorbele viersului care îl cînta se pierduseră, cîntecul expirase și tăcerea îl zăpăcise. Inchisese ochii, dar

tot mai simțea lumina pătrunzînd într-insul și răsletîndu-se pînă la capătul nervilor săi, pe cînd aerul răcoros și imbatător îl gînea cu o putere din ce în ce mai mare singele prin vinele sale cari tresăreau de nerăbdare.

Avusese senzația că tot ce, în primă-varăteaca natură, încolțea, ce să naștea, ce sbrîntia împrejuriul său, căuta în taină să-l robească, spre a izbucni într'un strigăt puternic. Lui, îi fusese sete de acest strigăt, îl așteptase, și așteptarea lui se prefăcuse încet, încet, într'o nedeslușită nostalgie.

Pe cînd stătea la fereastră, nostalgia aceasta se trezi din nou în sufletul său... Era chinuit de mișcările de visuri și de senzațiuni de o înfinită delicatețe, culori ușoare, miresme grabnic risipite, sonorități vagi, produse, de coarde de argint.

După senzațiunile acestea venea tăcerea, străfundul tăcerii în care undele sonore nu aduceau nici o vibrație, în care totul se nimicește, totul murea în roșul reflect al unui foc care arde în cenușe și în căldura dulce a parfumurilor adormitoare.

El nu dorea tihna aceasta care venea peste dînsul și în care se ineca celelalte imagini; și se silea să-și reamintească cele d'întîi vedenii.

Era ostent de sine însuși, ostent de gîndurile-i sterpe și de visurile sale.... Viața, o poezie?... nu, cînd îți treci vremea visînd asupra existenței, în loc ca s'o trăiești... Ce goală, goală, goală, mai era și aceasta!...

Vesnic să-ți urmărești eul tău, învîrtindu-te într'un cerc care urmărea cu grije urmele pașilor săi; să se facă vesnică ca se aruncă în curent și vesnic să rămîie liniștit așezat în atitudine unu pescuitor cu undița, spre a-și prinde din nou eul său sub vr'o travestire bizară!... Ah! dacă viața îl putea prinde!... viața, iubirea, pasiunea... dacă putea să nu mai viseze asupra existenței, dar să i se mai și supue!

Fără voe, făcu cu mina gestul de a depărta ceva, de a alunga. Căci, în adîncul său însuși, îl era frică de acel ceva furtunos, care se numește pasiune... o furtună care ia, ca pe niște foie moarte, tot ceea ce la un om este cupănit, inteligent...

Dacă ar fi știut încotro să se îndrepte, ar fi zis adio zilelor zăbavnice, micilor momente de fericire tihnită, molaticelor impresiuni pe cari el le învâluia în poezie spre a le strălucire, slăbelor senzațiuni pe cari le împodobeau cu versuri, și cari mureau cu toate acestea, ne avînd căldură... S'ar fi dus lângă un fîrm unde senzațiunile se încolăcesc, ca niște curpeni, împrejurul fibrelor inimii: pentru fie-care ramură care se usucă sunt alte două-zeci în floare, pentru fie-care cracă înforită, alte o sută cari înmuguresc.

Ah! de-aș fi pe tîrmul acela! Era plictisit, desgustat de sine însuși. Avea nevoie de societate. Erik nu trebuia să fie acasă și văzuse pe Erithjof dimineața. Era prea tîrziu ca să se mai ducă la teatru.

Eși ca să umble rasna pe ulița. Poate doamna Boye era acasă. Nu era una din serile sale de primire și era prea tîrziu ca să se prezinte acolo.

Cu toate acestea putea să încerce...

Doamna Boye era acasă. Se simțise prea ostentă ca să mai însotească pe nepoată sa care minca în oraș și i plăcuse mai bine să se tolănească pe canapea, să bea ceai și să citească versuri din Heine. În momentul acesta, se săturase de poezie și-i venise dorința să joace loton.

Jucară loton. 15... 20... 77... un șir lung de numere, zgomotul fiselor mișcate în sac și, în catul de d'asupra, bile care se rostogolesc pe podele cu o larmă care îi întărită nervii.

Nu te face să petreci, asta, zise doamna Boye, după ce vreme de cîteva momente scosesea numere fără ca să izbutească să acopere cartioanele. Nu-i așa?... aduse dînsa, răspunzîndu-și sie-și.—dar ce-am putea face?

Lui Niels nu-i venea în cap nimic.

Să nu-mi zici să cînt!

Iși plecă fața spre mîini și-și plimbă buzele pe încheeturile degetelor; apoi același joc în sens contrariu.

Cea mai ticăloasă viață pe care ți-ai închipui-o e aceasta, zise dînsa ridicîndu-și capul. Nici cea mai mică înțimplare! Puținul pe care ni-l aduce viața nu e în stare să ne pirosească atenția... Nu simți tot ca mine? (Va urma)

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

București, calea Dorobanților, 117. Craiova, strada Bucovăț, 18

Recomandă Marele lor Depot de

MAȘINE AGRICOLE

PRECUM:

LOCOMOBILE cu sau fără aparat de ars pae

de la 2 și jumătate pînă la 30 cai putere

BATOAZE de GRĂU de toate Mărimile BATOAZE de PORUMB No. 5, cu Elevator

de la 2 și jumătate pînă la 12 cai putere

pentru LOCOMOBILĂ și cu Mîna

Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și vînturat, Mașine de ales neghina și secara din grău

MORDE MĂCINAT

Instrumente trebuincioase Mașiniștilor, Curele englezești de prima calitate
Pietre de moară franțuzești, Mașine de secerat „WOOD” cu sau fără aparat de legat snopi

Pluguri de Oțel făurit peste tot

cu una pînă la 4 brazde

COSITORE

GRAPE de FIER cu două și trei aripi, cu dinți ARTICULAȚI

TEVE DE CAZAN pentru LOCOMOBILE și atele

În Atelierul Nostru primim Reparațiuni de LOCOMOBILE din ori-ce Fabrică
VÎNZĂRI CU CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE

VAR HIDRAULIC

Calitate Superioară

DIN FABRICA

ERNEST MANOEL & OBLED

DIN

COMARNIC

Comenzile se vor adresa reprezentantului general pentru toată țara

T. ZWEIFEL

BUCUREȘTI

IASI

Calea Moșilor, 31. Strada Mitropoliei, 2.
GALAȚI, Strada Egalității, 46.

STOMAC, ALE CĂILOR URINARE, ANEMIE, GASTRALGIE, DIABETĂ, DISPEPSIE, GHO SI PENTRU CALITĂȚILE MINERALE DE LITINATE ȘI LA POUQUES-LEGER RHEUMATISME SUNT RECOMANDATE DE CĂTRE SOMITĂȚILE MEDICALE ÎN BOLELE DE

Efortie gazoasă și plăcută la băut, amestecată sau nu, cu ori-ce băutură.

SINGURA APĂ PURGATIVĂ ÎNLĂTURĂND SURSELE UNGURESCİ

CARABANA

GARE PRODUCE AFARĂ DE EFECTUL SIGUR ȘI NEJIGNITOR ȘI O ACȚIUNE CURATIVĂ ȘI ASUPRA ORGANELOR BOLNAVE.

UN PĂHĂREL FACE ACELAȘI EFECT CA O STICLĂ ÎNTREGĂ DE APĂ DE BUDA. SE GĂSEȘO DE VÂNDARE LA TÔTE FARMACIILE ȘI DROGUERIILE DIN ȚARĂ.

Cel mai bun VACS Parisian pentru încălziminte



REPRESENTANT Pentru România A. FIEDMANN BUCUREȘTI 20, Strada Decabal, 20.

Băile Mitraszewski

Strada Poliției, No. 4 și 6
Se aduce la cunoștința onor. public, că acest stabiliment, cel mai îngrijit și mai bun, deservea băi cu prețurile următoare:

Clasa I
O baie de puțină cu dușe, lei 2.—
Abonament de 10 băi. < 15.—
O baie de abur, complet, < 2.50
Abonament de 10 băi. < 20.—
Clasa II
O baie de puțină < 1.50
Abonament de 10 băi. < 12.50

Cea mai bună calitate existentă de

COCS

DE USINA DE GAZ
vi se furnizează la domiciliu, în saci tona de 1000 kgr. grentate garantată
46 lei 46
dacă vă adresați printr'o carte poștală sau personal casei
A. GOLDSTEIN
9, STRADA DECEBAL, 9
BUCUREȘTI—Telefon No. 66.

Tot acolo se află în deposit: Cocs mărunt pentru sobe Parigine și Belgiane, lei 54 tona. Cocs de Fonderie, Cocs de Fărie, Cărbuni din minele englezești de Cardiff, Antracit englezesc prima calitate, pentru sobe Helios, Briquette, etc.
Expeditiuni en gros și en detail din București, Constanța și Braila la ori-ce stațiune a căilor ferate.

D-na ANNA
renumita cărturăreasă care ghicește cu multă artă trecutul prezentul și viitorul, locuiește în Strada Țăranilor, No. 35

Tipografia „EPOCA” execută ori-ce lucrări atîngătoare de această artă

SOBE

MEIDINGER, PARIGINA, COMETUL, VULCAN (belgiene)

PENTRU ÎNCĂLZIRE CU COCS, CĂRBUNI DE PIATRĂ ȘI LEMNE

Mașini de Bucate MOBILE DE FIER

Instalațiuni de Încălziri Centrale

Fabrica COMETUL

Adolf Salomon

DEPOSIT: Strada Doamnei, 14.

DEPOSITE IN PROVINCIE:
Iasi, la d-nul Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu, 37.
Craiova, la d. Petrache Andreescu & Fii, str. Lipscei.

Societate Romînă de Asigurări Generale

BRAILA

Capital Social, lei 3.000.000 deplin vărsat. — Fond de organizare 300.000

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Președinte, DIMITRIE A. STURDZA.

Vice-președini: Alexandru Marghitoman Nicolae V. Perlea.

MEMBRII CONSILIERI

Tache Anastasiu, Deputat, mare proprietar, Tecuci.
G. Ansan, Președintele Camerei de Comerț București.
Comandorul Marco Besso, Directorul societății „Asicrașioni Generali”, membru al Institutului de Actari din Londra, etc. etc.
Mauriciu Blank, Șeful casei de bancă Marrosch Blank & Co., București.
T. Carnevali, mare comerciant armator, în Braila.
Constantin G. Cocias, Deputat, Avocat, Braila.
Adolf Erling, Consul German, Braila.
Director, HUGO ASCOLI.

Ermanno Gentilli, Directorul General al Primel Societăți austriece de Asigurări Generale contra Accidentelor, etc. etc.
Charles Giranner, Dirigiintele ramurei de transport la Societatea Asicrașioni Generali.
Vittorio B. Mendt, Șeful Casei L. Mendt Co. Fratelli B. Mendt, mare comerciant armator, Braila.
Edmondo Richetti, Secretarul general al Societ. „Asicrașioni Generali”, Trieste.
Colonel G. Rosnovan, mare propr., Romov. Zamir Zamfirescu, mare propr., Braila.
Paul Rottenberg & Co., Șeful casei de bancă Rottenberg & Co., Braila.
Sub-Director, D. Gerscovici.

Societate Romînă de Asigurări Generale din Braila, asigură în condițiuni liberale și avantajoase în contra daunelor de:

INCENDIU GRINDINĂ TRANSPORT

pe apă (Fluvial și Maritim) și pe uscat.

Asemenea da cea mai mare desvoltare operațiunilor în ramura Viața, după combinațiunile cele mai noi și mai convenabile. DIREȚIUNEA.

N.B. — Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la sediul Societății, în Braila, și la toate sucursalele din țară.

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunilor peptului, și fluente, dureri reumatismale, scrintituri, rani, vîrsături, bătă-turi.—Topic excelent contra bătăturilor

AU PRIX FIXE

70, Str. Lipscei, Casa Frații Hasan Str. Lipscei, 70.

MANUFACTURE EN GROS și EN DETAIL — BUCUREȘTI —

Am onoare a anunța numeroasele noastre clientele și onor. Public, că zilnic primim NGUTAȚI în

Mătăsuri și Gazri pentru Rochi de Baluri și Nunți

COMPLET ASORTIMENT DE ARTICOLE PENTU MIRESE

PREȚURI MODERATE și FIXE

P. S. — Rugăm a nota bine adresa noastră, spre a nu confundă Magazinul nostru cu alte firme.